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ATA DA 83ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NA ESCOLA MUNICIPAL DOUTOR
ALVES DE BRITO, NO DISTRITO DE RODRIGO SILVA EM 24 DE NOVEMBRO DE
2009
Às dezesseis horas do dia vinte e quatro de novembro de dois mil e nove, sob a
presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a
octogésima terceira reunião ordinária da Câmara Municipal de Ouro Preto. O Presidente
solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores
Leonardo Barbosa, Júlio Pimenta, Crovymara Batalha, Maurício Moreira, Luiz Gonzaga,
Flávio Andrade, Moisés Rodrigues, Maurílio Zacarias e Regina Braga totalizando nove.
Havendo quórum regimental, o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou
ao Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Foi feita a leitura
de Requerimento nº272/09 aprovado na reunião ordinária do dia dezenove, que transfere
provisoriamente a Câmara Municipal de Ouro Preto para a Escola Municipal Doutor
Alves de Brito. Ofício nº 299/09, do Prefeito Municipal, em resposta à Indicação nº
375/09, da Vereadora Regina Braga. Carta Reversal nº 257/09, da Caixa Econômica
Federal, informando a prorrogação da vigência da cláusula suspensiva constante da
cláusula segunda do contrato de repasse n 0263.081-26/OGU/2008. Convite da Senhora
Joana D"Arc Aparecida de Oliveira, Educadora em Saúde/Vigilância Epidemiológica da
Secretaria Municipal de Saúde, para a Semana Nacional de Mobilização e Combate à
Dengue de 23 a 28 de novembro. Informativo do Ministério da Saúde sobre a liberação
de recursos financeiros para este Município nos valores de R$8.190,00 e R$10.000,00.
Ofício nº 32/09, do Senhor Anderson Ferreira, Gerente de Relacionamento com Clientes
Especiais do Poder Público da Distribuição da Cemig em resposta à Representação nº
95/09 do Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira. Ofício Circular nº 12/09 do Diretor
Executivo do Fundo Nacional de Assistência Social comunicando transferência de
recursos destinados à manutenção dos serviços de Ação Continuada no valor de
R$29.608,00. Convite do Senador Hélio Costa, Ministro de Estado das Comunicações e
outros para cerimônia de lançamento de selo personalizado e carimbo comemorativo aos
84 anos do Automóvel Clube de Minas Gerais dia 30 de novembro, as 18 horas. Ofício nº
1114/09, do Senhor Rafael Arrelaro, Chefe do Escritório Técnico do IPHAN em Ouro
Preto em resposta à Representação nº 90/09, da Vereadora Regina Braga. ORDEM DO
DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores
presentes e encaminhadas ao Prefeito Municipal as INDICAÇÕES nºs: 469/09, do
Vereador Maurício Moreira, solicitando rede pluvial e calçamento da Rua João Xavier ?
Bocaina (rua que da acesso à caixa d"água da Prefeitura) além da construção de um
muro para contenção da mesma rua; 470/09, do Vereador Leonardo Barbosa, solicitando
a recuperação do asfalto que liga o distrito de Bocaina ao distrito de Rodrigo Silva;
471/09, do Vereador Júlio Pimenta, solicitando construção de muro de contenção de
encosta nos fundos da sede da Sociedade Musical Santa Cecília Rodrigo Silva; 472/09,
de diversos Vereadores, solicitando que determine providências para alargamento e
contenção da estrada de acesso a Rodrigo Silva nos pontos críticos onde está ocorrendo
desmoronamento, a reforma de todo o trecho da estrada e a reabertura da estrada que
liga o Falcão além da recuperação. REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação,
aprovados pelos Vereadores presentes e encaminhados os REQUERIMENTOS nºs:
274/09, do Vereador Leonardo Barbosa, solicitando informações se há previsão
orçamentária para 2010 visando a recuperação da estrada de acesso a Rodrigo Silva
nos pontos críticos onde está ocorrendo desmoronamento e reforma de todo o trecho da
estrada; 275/09, da Mesa da Câmara, requerendo transferir, provisoriamente, a sede da
Câmara Municipal, especificamente para a Escola Municipal José Estevão Braga, distrito
de Engenheiro Corrêa, Reunião Itinerante. MOÇÕES: Foram colocadas em votação e
aprovadas pelos Vereadores presentes as MOÇÕES nºs 35/09, do Vereador Júlio
Ernesto ao Coral Pio X; 50/09, do Vereador Silmério Rosa a Vicente de Paula das
Candeias; 51/09, do Vereador Silmério Rosa a Tânia de Paula Pinto; 52/09, do Vereador
Silmério Rosa a Maria José da Silva; 53/09, do Vereador Silmério Rosa a Janil Euzébio
de Jesus; 54/09, do Vereador Silmério Rosa a Gerson Alves de Souza; 60/09, do
Vereador Flávio Andrade a Caixa Econômica Federal (moção de repúdio); 61/09, do
Vereador Flávio Andrade a Maria Dalva de Freitas; 62/09, do Vereador Flávio Andrade a
Carlos Eduardo Lisboa; 63/09 do Vereador Maurício Moreira ao Moto Clube Sapos do
Asfalto. PROJETOS EM ÚNICA DISCUSSAO: Foram aprovados por meio de votação
secreta e pelos Vereadores presentes os Projetos: de Resolução nºs 18/09, do Vereador
Luiz Gonzaga, que concede título de cidadão honorário ao Ministro de Estado das
Telecomunicações Hélio Costa; 19/09, do Vereador Moisés Rodrigues, que concede
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título de cidadão honorário ao Professor Doutor Cláudio Aguiar; 20/09, do Vereador
Moisés Rodrigues, que concede título de cidadão honorário ao Professor Doutor José
Cristiano Machado; 21/09, do Vereador Flávio Andrade, que concede título de cidadão
honorário ao senhor José Artur Penna; 22/09, do Vereador Flávio Andrade, que concede
diploma de honra ao mérito ao Senhor Gerson Alves Menezes; 26/09, dos Vereadores
Flávio Andrade e Luiz Gonzaga, que concedem título de cidadão honorário a Antônio
Eduardo Maciel França. PROJETO EM SEGUNDA DISCUSSAO: Projeto de Lei nº
75/09, do Vereador Moisés Rodrigues, que dispõe sobre alteração do artigo 1º da lei n
39/97. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto sem
emendas; aprovado por nove votos. PROJETO EM REDAÇAO FINAL: Projeto de Lei
75/09, do Vereador Moisés Rodrigues, que dispõe sobre alteração do artigo 1º da lei nº
39/97. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação favorável à redação do projeto em sua forma original; aprovado por nove votos.
ORADORES: O Vereador Luiz Gonzaga comentou que em sua campanha não teve a
oportunidade de ir ao distrito; falou sobre seus parceiros de partido. Disse estar
disponível na Câmara. Falou sobre seu trabalho com crianças e adolescentes; comentou
sobre a entidade na qual ele trabalha que fomenta o esporte. Se colocou à disposição da
comunidade. O Vereador Leonardo Barbosa falou sobre o papel do Vereador,
enfatizando a fiscalização do município. Disse que Ouro Preto é uma cidade rica, mas
tem uma má administração. Falou sobre desvios de dinheiro público que estão ocorrendo
em Ouro Preto. Disse que o Vereador tem que investigar a Prefeitura. Citou a questão do
transporte da Secretaria de saúde. Com aparte, a Vereadora Regina Braga falou sobre a
situação do Senhor Gerson da localidade de Antônio Pereira que necessitava de
fisioterapia e entrou com uma ação contra a Prefeitura com relação ao fornecimento de
transporte. O Vereador Leonardo Barbosa disse que o Governo Federal manda muitos
recursos, mas que tem um bando de comilões em Ouro Preto. Disse que é preciso uma
revisão da Prefeitura com relação ao transporte da Saúde. Falou sobre as condições das
estradas em Rodrigo Silva. Citou reclamação de uma senhora que disse que a Prefeitura
fechou um buraco e abriu outra, continuou citando outras situações da localidade.
Deixou claro que não é favorável a várias ações da Prefeitura e à administração. Falou
da Senhora Aparecida, já falecida; agradeceu as pessoas de Rodrigo Silva. Disse que
está à disposição da comunidade. O Vereador Flávio Andrade esclareceu sobre o papel
do Vereador. Comentou sobre movimento que está desencadeando na Assembléia
Legislativa para valorizar as Câmaras Municipais. Comentou sobre alguns projetos que
são feitos pelos Vereadores e destacou projeto que fez sobre a bucha vegetal; falou
sobre sustentabilidade. Comentou sobre o Orçamento Participativo, definindo-o. Falou
sobre a escola, destacou sua felicidade em estar nela porque tem o nome de seu bisavô.
Disse que a Associação de Moradores de Rodrigo Silva ainda não vestiu a camisa que
necessita; comentou que Rodrigo Silva tem liderança. Informou sobre o trabalho que faz
na Associação de Moradores. Colocou-se à disposição da comunidade. A Vereadora
Regina Braga cumprimentou a todos e agradeceu o carinho e a hospitalidade. Elogiou a
limpeza e os cuidados com a escola. Disse que acha necessário uma união entre os
distritos. Citou a luta do Gilson da Associação Comunitária; citou as necessidades
básicas. Destacou que o município tem uma arrecadação bacana e que poderiam
administrar  melhor o dinheiro para que os distritos possam ser beneficiados. Agradeceu
e parabenizou a todos. Se colocou à disposição da comunidade. O Vereador Silmério
Rosa parabenizou a comunidade. Colocou-se à disposição de todos. Disse que a
comunidade ganhou muito com a Câmara Itinerante. Falou sobre o papel do Vereador.
Disse que os Vereadores estão prontos para cobrar e buscar a melhoria das condições
de vida para todo os ouropretanos. O Vereador Moisés Rodrigues disse que o momento
mais importante é o de ouvir a comunidade. Agradeceu pela votação que teve no distrito.
Desejou a todos um Feliz Natal e um Bom Ano Novo. O Presidente comunicou a todos
os Vereadores sobre realização de Reunião Extraordinária de Comissões na quinta-feira
às quatorze horas. Neste momento, a comunidade local fez uso da palavra e as
seguintes pessoas se manifestaram: Gilson, Marli Maria Rodrigues, Geraldo Raimundo,
Rosângela Aparecida, Sandro Adriano, Carlos Alberto, Elizabeth, Antenor José, Jorge
Correia, Lilico, Gilmara. O Presidente informou sobre Audiência Pública que acontecerá
na próxima quinta-feira, dia vinte e seis, às dezenove horas para discussão de Projeto de
Lei que trata do Plano Diretor; agradeceu a todos do distrito de Rodrigo Silva. Foi
colocada em votação, aprovada pelos Vereadores presentes e encaminhada a
REPRESENTAÇÃO nº 107/09, de diversos Vereadores, encaminhada à Cemig,
solicitando providências com relação à fios arrebentados no distrito. Foi colocada em
votação, aprovada pelos Vereadores presentes e encaminhada ao Prefeito Municipal a
INDICAÇÃO nº 473/09, de diversos Vereadores, solicitando benfeitorias urgentes para a
localidade de Rodrigo Silva. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada
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final, à qual responderam os  Vereadores Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Moisés
Rodrigues, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Leonardo Barbosa, Maurílio Zacarias, Silmério
Rosa totalizando  oito. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo
Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi
aprovada e assinada pelos Vereadores.

 - 3/3


